

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ КАНДИДАТСКОЙ ДИССЕРТАЦИИ
Ильичева Сергея Николаевича
на тему: «ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
СБЕРЕГАЮЩЕГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ»
(08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика)

Эффективность управленческих решений в части выбора наиболее результативных технологий возделывания сельскохозяйственных культур, повышение рентабельности деятельности путем снижения энерго- и трудозатрат в организациях сельского хозяйства напрямую зависит от качественно построенной системы информационного и аналитического обеспечения процесса управления в этих организациях. В этой связи, диссертационное исследование Ильичева С.Н., посвященное формированию системы теоретико-методических основ и разработке практических предложений по построению эффективного информационно-аналитического обеспечения сберегающего земледелия в деятельности сельскохозяйственных предприятий (что заявлено в качестве цели исследования на стр. 5 автореферата) представляется актуальным и своевременным.

Анализ автореферата позволил выделить ряд положительных моментов диссертационного исследования.

Автором на достойном уровне представлена степень разработанности научной проблемы, цель и задачи исследования сформулированы четко и лаконично, предмет и объект исследования конкретизированы и соответствуют заявленной тематике. Следует отметить достойную апробацию результатов исследования, их теоретическую и практическую значимость.

Работа имеет логическую структуру (3 главы, включающие по три пункта) и список литературы (145 источников).

Обращая внимание на научную новизну исследования, отметим следующее. Автор в своем исследовании структурирует концептуальные элементы информационного обеспечения управленческого анализа ресурсосберегающих технологий в растениеводстве, необходимые для оценки достижения показателей национальной продовольственной безопасности государства в условиях ужесточения санкционной политики в отношении РФ, сложной геополитической и геоэкономической обстановки (стр. 9-11 автореферата), что характеризует личный вклад автора в приращение научных знаний в теоретические основы исследуемой проблематики.

Заслуживают также внимания результаты оценки информационного обеспечения показателей деятельности сельскохозяйственных организаций,

представленных в основных формах бухгалтерской (финансовой) отчетности, представленные на стр. 11 автореферата, позволяющие выявить наиболее информативные с точки зрения управленческого анализа специфические формы отчетности организаций сельского хозяйства.

Сберегающее земледелие, как одна из наиболее актуальных проблем современной агрокультуры, рассмотрено автором в ретроспективе (в историческом и категориальном аспектах). Дано авторское определение сберегающего земледелия и определены его основные принципы во взаимосвязи с параметрами эффективности сельскохозяйственного производства (стр. 14-16 автореферата)

В ходе выполнения диссертационной работы автором разработан многофакторный механизм управленческого анализа применения ресурсосберегающих технологий в растениеводстве, в основу которого положены природно-климатические факторы, материальная и техническая обеспеченность, анализ трудовых ресурсов и т.д. в разрезе наиболее часто используемых технологий обработки почвы (стр. 16-18 автореферата).

В исследовании разработана методика оценки эффективности применения ресурсосберегающих технологий сельскохозяйственными предприятиями, определена система показателей, характеризующих эту эффективность и предложен интегральный показатель оценки эффективности применения ресурсосберегающих технологий, что представлено на стр. 18-20 автореферата

Практическую значимость имеет предложенная методика расчета интегрального показателя оценки эффективности применения ресурсосберегающих технологий сельскохозяйственными предприятиями и апробация расчета интегрального показателя оценки эффективности применения ресурсосберегающих технологий (стр. 21-23 автореферата).

При всех явных достоинствах, работа, судя по автореферату, не лишена недостатков:

1) автором недостаточно полно, на наш взгляд, описаны технологические особенности применения минимальной и нулевой технологии обработки почвы;

2) представленная на рисунке 2 на стр. 18 автореферата рейтинговая оценка применяемых технологий подлежит расшифровке.

Указанные замечания не несут принципиального характера и не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования.

Таким образом, диссертация Ильичева С.Н. выполнена на актуальную тему, в ней получены новые и обоснованные научные результаты, которые имеют теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития

информационно-аналитического обеспечения применения ресурсосберегающих технологий в деятельности сельскохозяйственных организаций.

Диссертационная работа на тему «Информационно-аналитическое обеспечение сберегающего земледелия в деятельности сельскохозяйственных предприятий» представляет собой комплексное и завершённое исследование, которое выполнено в соответствии с требованиями пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемый к кандидатским диссертациям, а ее автор, Ильичев С.Н., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Крылова

Имя: Валентина

Отчество: Владимировна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: -

Место работы: Новомосковский институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский химико-технологический университет им. Д.И. Менделеева»

Должность: доцент кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет»

Контактные адреса:

e-mail: valechka_krilova@mail.ru

телефон: 8-961-260-89-96

почтовый адрес: 301668, Тульская область, г. Новомосковск, ул. Орджоникидзе, д. 4, кв. 106

Личная подпись:

*Подпись Крыловой Валентины Владимировны
начальник отдела кадров каф. экономики
16.10.2010*



[Handwritten signature]